

在战疫一线唱响青春“担当之歌”

□徐杰 江鑫鑫

江海锐评

青年兴则国兴,青年强则国强。面对当前疫情多点散发、局部暴发的形势,全市的广大青年党员积极响应市委、市政府的号召,放弃了“五一”“五四”的休息、休假,全身心投入疫情防控工作,以实际行动践行“青春向党,不负人民”的青春誓言,在战疫中唱响新时代青春“担当之歌”。

让青春在战疫中“磨剑出鞘”。奥密克戎变异毒株具有隐匿性强、传播速度慢、潜伏期短的特点。我们只有咬紧牙关、争分夺秒、一鼓作气,从快从严落实各项防控举措,才能打赢疫情防控阻击战。

让青春在战疫中“奉献无悔”。抗击

疫情和发展经济,从来不是“二选一”的选

择题,而是“双统筹”的必答题,做好“双统

筹”,事关人民群众的生命安全和身体健康,事关党和国家事业的持续发展。在这场大战大考中,38个市级协调指导组火速支援高速卡口一线,并成立了38个“高速卡口‘一防三保’攻坚党支部”。在这样的特殊时期,有无数青年把“奉献”当作“座右铭”,在“舍小家、为大家”中书写了青年人敢于担当、乐于奉献的奋进篇章。面对当前严峻复杂的疫情防控形势,全市广大青年始终坚守初心使命,在疫情防控最吃劲的时候,在人民群众最需要的地方,青年人始终高举“为人民服务”的旗帜,克服一切困难坚守在疫情防控工作一线,化身成为“大白”“小蓝”,在平凡的岗位上贡献不平凡的青春力量。

让青春在战疫中“奋斗升华”。疾风知劲草,板荡识诚臣,在疫情防控工作中,能不能召之即来、来之能战,能不能无惧艰险、挺身而出,对青年党员干部而言,既是一次政治检验,也是一次成长历练。当前,抗击疫情进入了关键阶段。疫情就是命令,防控就是责任。无论是坚守工作岗位履职尽责,还是扎根战疫一线做好重点人员排查、防控知识宣传、交通卡口值守、综合协调服务等工作,都需要广大青年第一时间在岗位上行在状态,确保市委、市政府各项决策部署落实落细,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

聚是一团火,散是满天星。抗疫路上,每一位青年平凡而坚守的身影,都将凝结成强大合力,因为这场战疫团结在一起,在战疫一线中高唱青春“担当之歌”。

观点声音

习近平总书记强调,“为谁培养人、培养什么人、怎样培养人”始终是教育的根本问题。要坚持党的领导,坚持马克思主义指导地位,坚持为党和人民事业服务,落实立德树人根本任务,传承红色基因,扎根中国大地办大学,走出一条建设中国特色、世界一流大学的新路。红色是中国共产党、中华人民共和国最鲜亮的底色。高校承担着为党育人、为国育才的重要使命,必须落实立德树人根本任务,传承红色基因,引导广大青年努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人。用好红色资源,传承好红色基因,高校要注重发挥数字赋能作用。立足时代需求、紧贴学生特点,高校要充分利用数字技术和服务手段,落实立德树人根本任务,不断推进思政课改革创新,进而让红色精神绽放时代光芒,让红色基因、革命薪火代代传承。

——人民日报《数字赋能红色文化传承》

得知自己是密接,没回家,而是在车内独自隔离,直到100救护车把自己接走。近日,北京疫情通报中的“感染者218”火了,上千万网友为他的举动点赞。“感染者218”张先生为所有人都上了一堂“科学防疫课”。首先,根据自身情况调整个人防疫措施。在得知自己可能是密接时,当即决定不回家,改住酒店,以免“牵连”合租的室友。而在确定自己为密切接触者时,赶紧退房,并告知前台封闭自己的房间,不要打扫,等待疾控部门来消杀。其次,主动报告,主动隔离。在向疾控部门主动报告自己的涉疫信息后,便在自行车中自我隔离长达10多个小时。这期间,饿了订外卖,请室友帮忙收拾行李,都是让人把东西放在路边,他再去取,全程“无接触”。疫情当前,有必要进一步加大科普力度,提高全社会的“防疫素养”,让越来越多的人具备科学防疫的知识、理念与意识。

——广州日报《火爆全网的“微力量”给我们信心》

年近九旬的老者,著名作家、原浙江省作家协会副主席,曾任《江南》杂志社主编汪浙成却依然闲不住,为促进全民阅读奔波不已。去年底,汪老卖掉市区唯一一套房子,和老伴一起挤到余杭的养老公寓,并拿出300万元成立了专项阅读基金。汪老经济上并非富大贵,却一掷百万成立专项基金。在这背后,更多的还是他的阅读情怀驱使。对社会来说,阅读是造福民族的美好事业。阅读应得到尊重,更应被传承。汪老就是一个典型的例子。不管是年少时为追梦而手不释卷,中年遭遇他人难以承担之痛楚依然不放弃阅读,还是如今为提倡阅读到处布道,无不激励着我们认真阅读,从中寻觅到想要的人生答案。

——钱江晚报《阅读照亮人生,汪老的善举是最好的传承》

人社部27日发布的2022年第一季度全国招聘大于求职“最缺工”的职业排行显示,100个职业中有36个属于生产制造及有关人员、24个属于专业技术人员,制造业缺工状况持续。有媒体报道称,月薪1.4万都招不到机械专业学生。上述1.4万都招不到的机械专业学生来自985高校,早已被其他大厂以“年薪二十几万、三十几万”的更高工资提前签约锁定,而给出1.4万月薪的制造企业已是“下了很大的决心,才给出这样的标准,是公司历史上从未有过的”。加入WTO后的中国市场与国际市场全面接轨,市场亟须大量掌握国际经济与贸易理论基础、熟悉国际贸易实务、熟练掌握外语的专业人才。市场需求始终是影响高校人才培养和年轻人学业选择的重要因素。当年轻人看得到制造业的行业前景和“钱景”,他们自然而然愿意为此付出。解决多行业缺工问题,就必须以市场为导向。高校毕业生规模只会越来越大,就业需求只会越来越多。

——光明网《月薪1.4万招不到人,是来自市场的提醒》



今天是中国共青团建团100周年,《共青团中央2022年工作要点》公布,做好庆祝建团100周年有关工作成为共青团中央的一项重要内容。1922年5月5日至5月10日,中国社会主义青年团第一次全国代表大会在广州东园隆重举行。中国社会主义青年团第一次全国代表大会的召开,使中国社会主义青年团实现了思想上、组织上的完全统一,成为在政治纲领和奋斗目标上与中国共产党保持一致的全国性的先进青年组织。

朱晋绘制

沿着先辈足迹 实现伟大梦想

□李兆清

热点快评

一代代中国青年把青春奋斗融入党和人民事业,成为实现中华民族伟大复兴的先锋力量。今年是党的二十大召开之年,也是中国共产主义青年团成立100周年。自成立之日起,中国共青团就把广大青年团结在中国共产党的旗帜下。一大批优秀青年为了共和国的诞生抛头颅、洒热血,为了新中国的发展呕心沥血。今天的我们,应当向先辈学习。

甘将热血沃中华,了解先辈光辉事迹。在中国共产党的历史上,在中国共青团的历史上,无数仁人志士拼搏奋斗。面对敌人的屠刀,陈延年回答:“革命者光明磊落、视死如归,只有站着死,绝不下跪!”面对狱中酷刑,陈乔年说:“让我们的子孙后代享受前人披荆斩棘的幸福吧!”赵一曼,临刑前写下遗书:“母亲不用千言万语来教育你,就用实行来教

育你。”“我们中国人都投降了,还有中国吗?”杨靖宇打尽最后一颗子弹,壮烈牺牲,而他临死之前靠树皮、草根、棉絮充饥。革命先辈牺牲的时候还非常年轻。阅读先辈们的光辉事迹,我们会被他们视死如归的精神深深打动。

精神伟力感人心,学习先辈崇高精神。革命先辈也是普通人,也有儿女情长。为了民族独立、人民解放,他们不惜牺牲自己的生命,他们的死比泰山还重。陈乔年,想的是让子孙后代享受幸福。赵一曼,想的是用实行教育后辈。杨靖宇,就算自己忍饥挨饿,也要跟日本帝国主义抗争到底,体现了中华民族的风骨。精神的力量总是能够跨越时空的阻隔。革命先辈在长期实践中形成了伟大建党精神、红船精神、井冈山精神、古田会议精神、苏区精神、长征精神、遵义会议精神、延安精神、南泥湾精神、抗战精神、西柏坡精神,成为共产党人精神谱系的一部分,鼓舞了一代又一代中国青年,沿着先辈的奋斗足迹慨然前行。

砥砺前行有榜样,汲取先辈奋进力量。今

天的人们,没有忘记革命先辈的付出。在河北唐山,大钊路交会富强街;在湖南娄底,蔡和森大道连接着复兴街;在安徽合肥,延乔路通往繁华大道。这些奋进的路标,连接着昨天与今天。看到这些奋进的路标,人们会想起革命先辈浴血奋战的光辉事迹。今天,中国共产党带领全国人民正在为实现国家富强、民族振兴、人民幸福而奋斗。全面建设社会主义现代化国家新征程已经启航,实现第二个百年奋斗目标新的赶考路就在脚下。今天的中国人民,生活在和平、幸福的阳光中。没有了战火的硝烟,国人不能忘却近现代中国饱受列强蹂躏的历史。革命先辈浴血奋战、血洒疆场,很好地践行了他们的使命。今天的国人,也应践行好自己的使命,为实现伟大中国梦不懈奋斗。

实现中国梦,是一场接力跑,每一代人都要跑出好成绩。接力棒到了我们手上。我们应当继承革命先辈的遗志,赓续革命先辈的光荣传统,从革命先辈身上汲取精神力量,更好地干事创业、为民造福,奋力实现伟大梦想。

全民·爱·阅读

阅读收获正能量 激发活力新思维

